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 ORGANIZAÇÃO DOS ESTÁGIOS SUPERVISIONADO EM FISIOTERAPIA
As disciplinas de Estágios Supervisionados em Fisioterapia, do Curso de Bacharelado em Fisioterapia são desenvolvidas de forma eminentemente prática e são realizadas em parceira com instituições, possibilitando ao(à) acadêmico(a) vivências em hospitais, centros de saúde, ambulatórios, atividades comunitárias, asilos, atividades esportivas, entre outros. 

Os Estágios Supervisionados em Fisioterapia são oferecidos do 6º ao 9º semestre do curso, sendo que o Estágio I é de 108 horas, com carga horária distribuída ao longo do semestre, no turno da manhã ou tarde. Os Estágios II, III e IV são de 252 horas e sua carga horária é realizada no decorrer do semestre no turno manhã ou tarde. Os locais onde são realizados os estágios variam conforme o semestre, levando-se em consideração a crescente complexidade exigida do(a) acadêmico(a), conforme sua evolução no curso. 

Os Estágios Supervisionados em Fisioterapia acontecem ao longo do semestre letivo, sendo que o(a)s acadêmico(a)s são divididos em grupos por turno, locais e períodos. A divisão dos grupos é realizada tendo como base a demanda que determinado setor comporta, observando questões como: o número de pacientes a serem atendidos, o número de atendimentos necessários, o espaço físico, o número de acadêmico(a)s por supervisor docente e o termo de cooperação (ou compromisso) firmado com os locais de estágio. 
A listagem dos documentos necessários à inscrição nos Estágios Supervisionados em Fisioterapia, de acordo com os critérios estabelecidos em cada um dos locais onde são desenvolvidos, é divulgada com antecedência através de reunião presencial e na página do Curso de Fisioterapia, via portal institucional. A confirmação da inscrição na grade correspondente aos locais dos estágios é realizada somente após a matrícula na disciplina e entrada de documentação no Setor de Estágios da instituição, cujo período é divulgado na página do Curso de Fisioterapia. 

As inscrições fora do prazo previamente determinado somente serão realizadas após a autorização da Coordenação do Curso de Fisioterapia e/ou Coordenação dos Estágios do Curso, respeitando as vagas disponíveis em cada local. Da mesma forma também será considerada finalizada mediante a entrega de todos os documentos necessários.

É vetada a realização dos Estágios Supervisionados em Fisioterapia através de tutoria, ou por meio de atividades domiciliares, por se tratar de disciplinas de caráter eminentemente prático.

O Curso de Fisioterapia do Centro Universitário Metodista, IPA através de sua matriz curricular têm excelência na formação do(a) aluno(a) com uma proposta flexível que integra a prática e a teoria e, apesar de não prever pré-requisitos para a realização dos estágios supervisionados, recomenda a realização prévia de disciplinas que contribuirão para o melhor aproveitamento do(a) aluno(a).
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1. NORMAS PARA INSCRIÇÃO NO ESTÁGIO
As inscrições para os estágios curriculares obrigatórios iniciam pelos procedimentos de pré-matrículas dos possíveis formandos do semestre subsequente. Os formandos são prioritários para as vagas nos estágios curriculares obrigatórios, em relação aos demais acadêmicos do Curso de Fisioterapia.

As vagas de Estágios Supervisionados em Fisioterapia são distribuídas no turno solicitado pelos possíveis formandos, considerando os seguintes critérios, em ordem de preferência:

1. O formando será alocado no turno de estágio vinculado ao seu curso. Alunos do curso integral farão estágio preferencialmente a tarde e alunos do curso noturno farão estágio preferencialmente no turno manhã.

2. O formando que tiver grade de disciplina nos turnos manhã e noite em decorrência do choque de horário de disciplinas a cursar, terá preferência para as vagas de estágio no turno tarde.

3. Acadêmico com atividade profissional em um turno (manhã ou tarde), devidamente comprovada através de contrato de trabalho, terá preferência para as vagas de estágio no turno inverso ao seu trabalho.

4. Acadêmico em estágio curricular não obrigatório, com contrato assinado e vigente até o término do semestre em que o aluno irá matricular-se, terá preferência para realização do estágio  no turno inverso.

Parágrafo único: aluno formando e não formando que solicitar a realização de dois estágios no mesmo semestre, será encaminhado para o turno do estágio solicitado com menor número de formandos.

Demais questões serão deliberadas pela Coordenação de Curso juntamente com a análise do NDE.

Para os demais acadêmicos, a primeira etapa da inscrição no estágio é a realização da pré-matrícula do(a) aluno(a) na disciplina de estágio correspondente, quando o aluno indica o estágio e turno que gostaria de cursar. Esta etapa é realizada de forma presencial, com orientação docente. 

A partir das solicitações dos alunos, a Coordenação dos Estágios, em conjunto com a Coordenação do Curso de Fisioterapia realiza a distribuição dos alunos nas vagas disponíveis. Em caso de demanda excedente de alunos, o ranking é primeiramente definido pela menor carga horária em disciplinas pendentes, anteriores ao semestre do estágio solicitado. Se ainda restar demanda excedente, o segundo critério será o ranking definido pela média aritmética das notas finais de todas as disciplinas cursadas anteriormente ao semestre do estágio solicitado pelo aluno. Para os alunos que permanecerem excedentes após estes dois critérios, são oferecidas vagas em outro turno ou outro estagio compatível com seu desempenho acadêmico no momento. Neste momento é publicada a lista final dos acadêmicos em cada estágio.

Os acadêmicos listados devem providenciar e entregar no Setor de Estágios do Centro Universitário Metodista IPA a documentação necessária, no prazo estabelecido, sendo o termo de compromisso de estágio do local, entre outros documentos, disponibilizado na página do curso para preenchimento digital e assinatura do(a) aluno(a). Esta documentação é imprescindível para a elaboração do termo de seguro de saúde, que passa a valer a partir do primeiro dia de estágio para cada aluno(a), e do crachá de identificação relativo a cada local de estágio. A lista de documentos necessários para a inscrição, em cada um dos locais de estágios, é publicada semestralmente na página do Curso de Fisioterapia.

Finalizado o prazo para entrega dos documentos, em caso de não entrega por algum acadêmico, ele será excluído da lista de estagiários e a Coordenação dos Estágios em conjunto com a Coordenação do Curso de Fisioterapia revisará a lista, incluindo alunos que estavam no excedente de alunos, respeitando os mesmos critérios definidos anteriormente. Esta nova lista será publicada na página do Curso e os novos estagiários deverão cumprir a entrega dos documentos no Setor de Estágios do Centro Universitário Metodista IPA.

O documento de pré-matricula dos alunos confirmados na lista final de estagiários é encaminhado para a Secretaria Acadêmica que formaliza a matrícula dos mesmos no estágio e nas disciplinas do semestre.

Em relação à inscrição nos locais de estágio, fica determinado que:

a) É de responsabilidade do(a) acadêmico(a) buscar as informações relativas à inscrição no estágio e apresentar no Setor de Estágios da Instituição toda a documentação exigida para a elaboração do termo de seguro de saúde, no dia e horário agendado pela Coordenação de Estágio do Curso. A divulgação da data, horário e local agendado para a entrega de documentação é realizada em reunião presencial e publicada na página do Curso de Fisioterapia em “notícias e comunicados” (www.metodistadosul.edu.br – entrar em: ‘Centro Universitário’ – ‘graduação’ – ‘fisioterapia’ – ‘notícias e comunicados’), bem como no link documentos da página (www.metodistadosul.edu.br – entrar em: ‘Centro Universitário’ – ‘graduação’ –  `bacharelado` - ‘fisioterapia’ – ‘documentos’), onde o(a) aluno(a) poderá encontrar documento com orientações para inscrição nos estágios do curso. 

b) O(a) acadêmico(a) que não houver encaminhado sua documentação para a elaboração do seguro de saúde não poderá iniciar seu estágio, mesmo que matriculado(a).

c) Em caso de cancelamento da matrícula de estágio, é de responsabilidade do(a) acadêmico(a) comunicar à Coordenação de Estágio para que seja suspenso o seguro de saúde e, se possível, a disponibilização da sua vaga.

d) Qualquer troca de local, turno ou período de estágio deverá ser solicitado com antecedência ao início dos estágios para a Coordenação de Estágio, com consentimento do supervisor local, ficando proibida qualquer iniciativa de troca sem a devida autorização.

e) O Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Fisioterapia deverá deliberar sobre qualquer situação que não se enquadre nas anteriores e cuja análise deverá sempre ser encaminhada para a Coordenação do Curso de Fisioterapia.

É TOTALMENTE VEDADO O CUMPRIMENTO DE ESTÁGIO SUPERVISIONADO CURRICULAR POR ALUNOS(AS) QUE NÃO ESTEJAM REGULARMENTE MATRICULADOS NA DISCIPLINA.

2. AVALIAÇÃO DO DESEMPENHO ACADÊMICO
A cada novo grupo de acadêmicos(as) que inicia o estágio, o(a) professor(a) responsável acolhe o grupo apresentando as rotinas de estágio e o processo de avaliação. Neste momento, o(a) acadêmico(a) tem contato com o Regulamento dos Estágios, onde são encontradas as informações sobre o método de avaliação, as dinâmicas de estudos e as regras de apresentação pessoal nos locais e rotinas do estágio.
O desempenho do(a) acadêmico(a) no decorrer do estágio é avaliado de acordo com: o conhecimento teórico que sustenta suas ações e intervenções, seu comprometimento, responsabilidade com as rotinas do local, com a capacidade de trabalhar em equipe, assiduidade, pontualidade, participação nas atividades propostas, criatividade e postura ética.
No início de cada semestre o(a) professor(a) terá acesso ao parecer e ficha de avaliação do(a) aluno(a) para conhecer seu desempenho no semestre anterior. Portanto, todos os supervisores passarão a emitir um parecer ou relatório sobre a passagem do aluno no estágio.
2.1 AVALIAÇÃO PARCIAL
Em todas as áreas deve ser realizada uma avaliação parcial quando os alunos cumprirem em torno de 50% da carga horária. A avaliação parcial reflete o desempenho do(a) acadêmico(a) na metade do seu período de estágio, tendo como objetivo explicitar como está sendo construído seu processo de aprendizagem e oferecendo a ele(a) a oportunidade de aprimorar suas habilidades. Nesta devem ser sinalizadas as situações especiais com risco de reprovação, com registro em livro próprio do local de estágio e diretamente ao acadêmico.
2.2 AVALIAÇÃO FINAL
 A avaliação final reflete o desempenho geral do(a) acadêmico(a) no decorrer de todo o seu período de estágio, a nota final nos estágios onde o aluno passa por mais de uma área deve ser realizada a partir da média aritmética de todas as áreas.

A média para aprovação no estágio é sete (7,0) sendo que o(a) acadêmico(a) que não conseguir atingir esta nota no final do estágio será reprovado. Por esta disciplina ser eminentemente prática, não há possibilidade de realização de prova complementar. O(a) aluno(a) reprovado(a) deverá realizar novamente o estágio supervisionado no mesmo local, podendo optar apenas em trocar o turno.
2.3 FICHA DE AVALIAÇÃO
A folha de avaliação do aluno com a parcial I e nota final será entregue na Coordenação do Curso de Fisioterapia no final do semestre para o devido arquivamento das folhas, gerando controle dos estágios supervisionados.

As notas geradas nos estágios supervisionados serão digitadas nos diários de classe correspondentes à disciplina pelo(a) professor(a) responsável.

O modelo adotado de avaliação nos estágios curriculares supervisionados leva em consideração o desempenho do(a) acadêmico(a) em todas as dimensões do seu processo de aprendizagem. A construção das avaliações baseia-se nos seguintes critérios: 

PS - Plenamente satisfatório - Supera ao estabelecido tecnicamente ao item. Apresenta de forma excelente todos os quesitos solicitados. Significa que o(a) estagiário(a) explorou ao máximo e superou as expectativas em relação ao proposto. Atribui-se o valor de 10,0 (dez) pontos ao item (100%).
S - Satisfatório - Atende ao estabelecido tecnicamente ao item. Apresenta os quesitos mínimos propostos, explorando-os de forma suficiente. Atribui-se o valor de 7,0 (sete) pontos ao item (70%).
R(+) Regular (“mais”) - Atende parcialmente ao estabelecido tecnicamente ao item. Apresenta de forma incompleta o que foi solicitado. Atribui-se o valor de 5,0 (cinco) pontos ao item (50%).
R(-) Regular (“menos”) - Atende parcialmente ao estabelecido tecnicamente ao item. Apresenta de forma muito incompleta o que foi solicitado. Atribui-se o valor de 3,0 (três) pontos ao item (30%).
NS - Não satisfatório - Não atende ao estabelecido tecnicamente ao item. Não apresenta o mínimo solicitado. Atribui-se o valor de 0 (zero) pontos ao item (0%)

As parciais são elaboradas e registradas em folhas que contém o quadro a seguir referente às avaliações dos(as) acadêmicos(as) em Estágio Supervisionado em Fisioterapia.
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Quadro de avaliação do(a) acadêmico(a) em local de estágio supervisionado
DESCRIÇÃO DOS ITENS AVALIADOS:
1. Domínio Teórico: renovação, aproveitamento, aplicabilidade e (re)construção dos conhecimentos prévios, exercitando o aprender fazendo. Neste item também será avaliado o conteúdo dos materiais entregues na pasta do aluno. 
2. Escolha e Fundamentação de Técnicas e/ou Procedimentos: com subsídio no conhecimento teórico, eleger e adequar os procedimentos de forma a atender a necessidade dos sujeitos no processo em questão. 
3. Habilidade na Execução dos Procedimentos: desenvolvimento de condutas, procedimentos e técnicas, aliando segurança com domínio teórico-prático. 
4. Estudos: podem ser realizados em três modalidades diferentes:

a) Artigos: análise crítica de artigo científico ou elaboração de artigo de revisão ou artigo original com os dados obtidos no local de estágio;

b) Estudo de Caso: apresentação de quadros clínicos, avaliação e condutas fisioterapêuticas e outros itens dependentes da área de estágio em questão, com fundamentação na literatura;

c) Estudo Dirigido: discussão fundamentada de assuntos pertinentes à área de estágio.
5. Participação nos Estudos: o(a) estagiário(a) deve participar de todos os estudos propostos, contribuindo de forma a enriquecer as discussões sobre a temática em questão. 
6. Ritmo de Trabalho, Iniciativa e Criatividade na Assistência:
a) Ritmo de Trabalho: capacidade em aliar produtividade com qualidade, efetividade na assistência;

b) Iniciativa: diz respeito à tomada de decisões, envolvimento com as questões do estágio além da execução de técnicas;

c) Criatividade: capacidade em propor inovações nos procedimentos, encontrando formas de alcançar o objetivo proposto; encontrar soluções para situações-problema. 
7. Responsabilidade, Comprometimento e Interesse: comprometimento com as rotinas e procedimentos de ordem individual e coletiva, adaptando-se às mesmas e respeitando seu cumprimento; dedicação com a assistência e rotinas do estágio; inclui pontualidade, assiduidade e a entrega da pasta com os materiais de estudo da área.  
8. Postura e Apresentação Pessoal: adequação ao ambiente do estágio.
9. Trabalho em Equipe e Aspectos Relacionais: capacidade em desenvolver atividades de ordem coletiva e individual que contemplem o grupo de trabalho. Capacidade de inserção e ações cooperadas na equipe de trabalho.
10.  Organização e Gerenciamento: capacidade de prover a ordem nos setores, agendamento, zelo e demais ações que propiciem o melhor funcionamento do estágio de acordo com a demanda de cada local. Este item contempla cuidados e limpeza do espaço de trabalho, equipamentos e materiais de uso coletivo e a entrega da pasta com os materiais de estudo da área.

2.4. ASSIDUIDADE:

Os Estágios Supervisionados I, II, III e IV preveem 100% de presença no período correspondente à disciplina eminentemente prática. É vetada a repetição do estágio supervisionado obrigatório em áreas idênticas em mais de um semestre letivo, exceto em casos de reprovação. 
Em caso de falta por MOTIVO DE DOENÇA, o(a) professor(a) responsável deverá ser imediatamente comunicado. No retorno do afastamento, deverá ser entregue ao professor supervisor um atestado médico, constando o CID que justifique o afastamento do aluno, e após, agendar com o professor responsável, a reposição da carga horária.
· O agendamento de folgas, nos casos de plantão, deve ser feito com o supervisor até 24h antes da data solicitada para folga, caso contrário o não comparecimento será considerado falta. Nesse caso o(a) aluno(a) será penalizado na sua avaliação nos itens Responsabilidade e Trabalho em Equipe, são consideradas exceções a participação em eventos científicos e atestados. Situações especiais devem ser discutidas com a supervisão docente local.

· É obrigatória a compensação de faltas, independente do motivo, de acordo com o local de estágio. Fica definido previamente que no Hospital, a compensação acontecera em forma de plantão e no Ambulatório em turno inverso, de acordo com rotinas locais organizadas pela supervisão docente local.

· Folgas no hospital obtidas em consequência de plantões devem ser utilizadas na semana seguinte ao plantão, evitando acumular dias sem comparecer ao estágio.  Casos especiais devem ser discutidos com a supervisão docente local. 
        A fim de estimular a participação em eventos científicos são autorizados três dias úteis para os Estágios I e cinco dias úteis para os Estágios II, III e IV, considerando todo o período daquele estágio. Os dias devem ser recuperados com supervisão.

· Controle de Presenças:

- Hospital: proposta planilha individual para cada aluno(a) em estágio com controle dos horários de entrada e saída, número de atendimentos realizados e não realizados com assinatura do aluno e professor. É recomendado ao(a) aluno(a) armazenar as informações que justifiquem os atendimentos não realizados.

- Ambulatório: Controle de horário para entrada e saída, sendo feito através de planilha individual por aluno(a) com assinatura do professor(a) e aluno(a).

- Nenhum aluno poderá permanecer nos locais de estágio sem supervisão.
2.5 REGISTRO DAS AÇÕES
É fundamental o registro de todas as ações que vão auxiliar a compor a nota do(a) aluno(a). Nesse sentido, devem ser registradas todas as observações dos atendimentos do(a) aluno(a), participação em estudos, discussões de casos, problemas pontuais detectados, entre outros. É recomendado indicar data de cada acontecimento. Os registros podem ser feitos em diário próprio do(a) professor(a) ou no verso da ficha de avaliação do aluno(a). 

3. ROTINAS DOS ESTÁGIOS SUPERVISIONADOS EM FISIOTERAPIA
3.1 APRESENTAÇÃO PESSOAL
É obrigatório o uso de AVENTAL BRANCO, MANGA LONGA, COM EMBLEMA DO CENTRO UNIVERSITÁRIO METODISTA IPA e CRACHÁ DE IDENTIFICAÇÃO em qualquer atividade dentro dos locais de estágio.

O(a) acadêmico(a) deverá vestir calça comprida, calçado fechado e cabelos presos durante os atendimentos.
3.2 DEVERES DO(A)S ACADÊMICO(A)S EM ESTÁGIO SUPERVISIONADO
Aos(Às) acadêmicos(as) em atividades de estágio supervisionado compete apresentar comportamento adequado durante todo o período, possuir postura acadêmica e responsabilidade com todas as atividades programadas. 

São regras básicas e obrigatórias:
3.2.1
Comparecer assiduamente e com pontualidade ao local de estágio estabelecido na grade.

3.2.2
Comunicar o(a) supervisor(a) com antecedência de no mínimo 24 horas sobre possíveis alterações no cronograma de atividades estabelecidas para o estágio supervisionado.

3.2.3
Manter atualizados e organizados (apresentáveis) os trabalhos e planilhas referentes ao estágio.

3.2.4
Realizar as atividades estabelecidas na primeira semana de estágio pelo professor supervisor de estágio, como são apresentadas abaixo no item número 3.6.

3.3 ROTINAS EM ESTÁGIO SUPERVISIONADO FISIOTERAPÊUTICO
3.3.1. PLANTÕES NO HOSPITAL: As escalas do(a)s acadêmico(a)s, para os plantões serão elaboradas no início do estágio, com organização própria de cada local e adequada à demanda. A organização dos pacientes para o plantão será realizada pelo(a) supervisor docentes(a) e pelos(as) acadêmicos(as) no dia que antecede o plantão. 

3.3.2 As avaliações fisioterapêuticas serão realizadas de acordo com o local de estágio, por orientação do(a) professor(a) supervisor(a) de estágio, respeitando a sistemática própria do local.

3.3.3 Após a realização do atendimento fisioterapêutico, o(a) acadêmico(a) deve evoluir em folha de evolução própria de cada local de estágio ou no sistema digital quando disponível. A folha de evolução deve ser preenchida com data e horário, como os sujeitos iniciaram a fisioterapia e como finalizaram, bem como o que ocorreu durante o processo e cada conduta que foi utilizada, finalizando com a assinatura do acadêmico na folha. Deve ser evitado o uso de siglas para expressar as condutas fisioterapêuticas.

3.3.4 Cada acadêmico(a) é o responsável pelo registro de seu atendimento, avaliação, evolução na planilha de estatística e na folha de controle das avaliações realizadas.

3.4. PRIMEIRO DIA DE ESTÁGIO SUPERVISIONADO

O(a) acadêmico(a) deverá constar na grade de estágios previamente elaborada pela coordenação de estágio. 


As rotinas a serem organizadas são as seguintes:

· Apresentação do Regulamento de Estágio Supervisionado;

· Apresentação de regras, normas e rotinas do local;

· Escala de Distribuição nas Unidades de Atendimento Hospitalar e das atividades fisioterapêuticas em grupos ou preventivas;

· Distribuição dos pacientes e atividades, nas grades de atendimento ambulatorial, para cada acadêmico;

· Escala de Plantões, quando for o caso;

· Escala de Folgas, quando for o caso;

· Escala de Apresentação de Estudos.

Observação: Se o primeiro dia de estágio não for suficiente para todos os aspectos da organização, o(a) professor(a) responsável utilizará os dias subsequentes para a organização das rotinas. 

 3.5. MATERIAIS DE USO COMUM
Cada local de estágio supervisionado dispõe de materiais de uso comum para os atendimentos. Para sua utilização, deverão ser respeitadas as normas de cada local de estágio.


Nos hospitais, o(a) acadêmico(a) deve solicitar ao(à) secretário(a) a retirada dos materiais, devendo retornar ao seu local de origem após a sua utilização, higienizado conforme orientação do Serviço de Controle de Infecção do local. O controle de entrada e saída dos equipamentos é de responsabilidade do(a) secretário(a) dos estágios.


Nos demais locais de estágio o próprio acadêmico (a) busca o material e deve devolver no mesmo local, em condições de uso pelos colegas, com exceção dos materiais individuais que cada acadêmico(a) deve ter como fita métrica, goniômetro e estetoscópio.

O(A) ACADÊMICO(A) RESPONDERÁ PELO MATERIAL QUE ESTIVER SOB SUA RESPONSABILIDADE, SENDO QUE, EM CASO DE PERDA, DESAPARECIMENTO OU DANO, CABERÁ AO(À) ACADÊMICO(A) O RESSARCIMENTO TOTAL DO VALOR DO MATERIAL.

3.6.  APRESENTAÇÃO DE TRABALHOS
Os estudos poderão ser organizados na forma de estudos de caso, apresentações de artigo e estudos dirigidos, conforme a descrição abaixo. De acordo com o local do estágio, serão agendados com o(a) professor(a) supervisor(a) quais atividades e quando serão realizados.

· Estudo de Caso: o(a) aluno(a) deverá escolher um(a) caso clínico sobre o(a) qual fará seu estudo com aval do seu(sua) supervisor(a), apresentar a avaliação fisioterapêutica, diagnóstico fisioterapêutico e condutas, justificando de forma crítica e embasada as suas escolhas. Uma cópia física deve ser entregue ao (à) supervisor(a) no dia do estudo, devendo esta ser anexado ao seu Portfólio. 
· Estudo dirigido: deverá ser feita uma revisão da literatura de forma crítica em relação ao tema proposto e sua aplicabilidade clínica. A modalidade do estudo dirigido pode ser teórica ou teórico-prática. Todos(as) os(as) alunos(as) deverão participar em todos os estudos. 

· Apresentação de artigo: esta atividade será preferencialmente individual, sendo que o artigo escolhido pelo(a) estagiário(a) deverá ser submetido à apreciação do(a) professor(a) com antecedência. 
· Portfolio individual: 
      Todos os alunos desenvolverão um portfólio durante seu período de estágio. A organização do portfólio e determinada pelos supervisores docentes de cada local, respeitando peculiaridades de cada estágio.
  O portfólio deverá ser entregue no mínimo duas e no máximo seis vezes durante o período do estágio em datas determinadas pelo(a) supervisor(a) docente.
  Todos os casos especiais devem ser encaminhados a Coordenação de Curso que discutira a situação com a Coordenação de Estágios e o Núcleo Docente Estruturante (NDE), decidindo pela melhor solução. 
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